

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO	
España	...
Extranjero (Unión Postal)	...
Número suelto	...
Id. atrasado	...

REGALAS DE DESPACHOS
 De los sueltos de la mañana a los de la noche y vice versa.
 De los de la noche a los de la mañana.
 De los de la mañana a los de la noche.
TELEFONO N.º 27
Oficinas: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado

EGOS DE BARCELONA

De cara al mar

Hace algún tiempo que en la prensa barcelonesa se debate el tema del retorno de la Ciudad al lúcido azul del Mediterráneo. En él dominó un día con indiscutible poderío; en él halló su reconstrucción económica; no es posible prescindir de él para mayores empujes. Siempre que se habla de una mejor elección de capitalidad, se afirma la condición precisa de la proximidad del mar ó de un río. Debíó ser Lisboa en tiempo oportuno. Debería ser ahora Barcelona, Cádiz, Bilbao...

No para semejante finalidad, sino sencillamente para conquistar nuevo encanto a la gran ciudad, el concejal señor Durán y Ventosa, insiste de tarde en tarde en hacer fijar la atención pública en los allicientes del mar, en la contemplación del mar desde un espléndido paseo, en excursiones marítimas por ambas costas, en viajes mediterráneos para conocer todos los puertos, todas las playas de los países que encierran el mar latino.

Ahora mismo el concejal regionalista, después de la visita a las Baleares, cuyo recuerdo perdura intensamente, vuelve a su tema en relación con la atracción de forasteros; á cuyo comité pertenece. «El mar para el forastero—dice—sería un atractivo tan grande como el Tibidabo, si se le pusiere en condiciones de explotación. Un mar como el nuestro, generalmente tranquilo, pocas veces peligroso, constituiría fuerte y constante atracción para el forastero. Si las excursiones fuesen fáciles. Nadie lo disfruta hoy, porque sin una afición especial al mar no es cómodo embarcarse en una lancha ó en un barquito de vela para salir por la bahía, y fuera de esas embarcaciones ya no tenemos más que buques de gran porte, no construídos para excursiones, sino para realizar viajes. Pero, si Barcelona contase con vapores de recreo constituidos para excursiones con buenos restaurantes á bordo, de buena marcha y seguridad que hiciesen excursiones á Sitges y á Vilanova y á Tarragona y de vez en cuando hasta el Ebro por un lado, y á Mataró, Arenys, Blanes, Sant Feliu de Guixols y Palamós y alguna que otra vez hasta la Costa Brava, llegando á Cap Creus, por el otro, la excursión marítima, tan cómodamente hecha, sería un atractivo más de Barcelona, una agradable diversión que los días festivos aprovecharán muchos barceloneses, pero que constantemente disfrutarían los forasteros, cada día más numerosos en esta ciudad.»

Acaso el temor de fracasar ha detenido á quien lo haya pensado antes. Acaso hasta la hora presente nadie se ha fijado en ese negocio. De todas maneras, añade Durán, bueno es recordar que cuando se pensó en construir un funicular para la ascensión al Tibidabo, hubo mucha gente que viendo el número escaso de barceloneses que mostraban la afición ascensional, creyeron seguro el fracaso. Tampoco ha de pesar en los nuevos cálculos fundados en la poca afición al mar que hoy demuestran los vecinos de Barcelona. «Excursiones, como las citadas, resultarían tan agradables que muy pronto serían éxito halagüeño. Un mismo vapor podría hacer, por ejemplo, la travesía de día de Barcelona á Palma, de que con frecuencia se habla y que con carácter regular no conviene, porque el que viaja por negocio, no quiere perder las horas de luz; pero que de tarde en tarde podría organizarse con probabilidad de ganancia: la excursión al cabo de Creus, el viaje á Tarragona, dar la vuelta á Mallorca, etc., etc. En este nuestro país donde existe tanta afición á salir de la ciudad los días festivos, durante los períodos de buen tiempo, cada domingo habría gente dispuesta á una agradable excursión por mar; y si las fiestas eran dos seguidas y mejor tres, aunque el segundo día fuera laborable, organizándose excursiones ya mas largas con fáciles alojamientos en tierra, lo que no sería difícil en Sant Feliu, en Palamós, en Rosas, etc., no cabe duda de que el vapor se llenaría de gente de Barcelona y de forasteros que en ella se encontrasen. No se conseguiría con anuncios sugestivos y comodidades y buen trato en el vapor.» (1)

J. TORRENDELL.

Lecciones y Comentarios

Un álbum regio.—Tarifas de multas en tiempos de Luis X.—La religión en el antiguo Méjico.

La reina Alejandra de Inglaterra publicará en la próxima Navidad un álbum de aguinaldo, llamado á obtener un gran éxito. Este libro, que habrá de ser vendido en provecho de un establecimiento de Beneficencia, contendrá una serie de fotografías hechas por la soberana inglesa durante estos últimos años, dándose á conocer en ellas diversos aspectos de la vida íntima y cotidiana de la familia real británica.

En la cubierta del álbum aparecerá un auto-retrato de la reina Alejandra. Completarán la obra 75 instantáneas, representando á los soberanos de Europa en escenas familiares.

La parte, quizá, más curiosa del libro, consistirá en la explicación de las fotografías, hecha por la misma reina, quien no solo referirá al público las circunstancias en que fueron tomadas las instantáneas, sino que añadirá á dichas noticias observaciones y juicios de carácter personal.

Hé aquí un cuadro curioso de los derechos de la Policía correccional da París, tales como fueron dispuestos por Luis X en 1314:

«Por una puñada, dos cuartos; por una puñada de piedra, un real; por echar los dos manos al fém, dos y medio reales; por arañar la cara, 10 cuartos; por sacudir en las narices sin causar sangre, un real; causando sangre, dos reales; por una patada, dos reales; por un sablazo sin causar sangre, dos reales; causando sangre, dos y medio reales; por una herida más arriba de los dientes, siete reales; por flem más abajo, diez y medio reales; por romper brazos ó piernas, 20 reales; por romper un diente 20 reales.»

Es indudable que los mejicanos tenían una civilización adelantada; arqueólogos é historiadores recuerdan muchos de sus admirables aspectos: el más extraño de ellos es, sin duda, el religioso. Dominaba el simbolismo. Todas las cosas tenían su significado simbólico. Los planetas eran tenidos por seres vivos. Los veinte días de la semana azteca estaban consagrados á otras tantas constelaciones. El domingo estaba consagrado al águila, que á su vez era el símbolo del sol. A los guerreros se les llamaba «águilas», creyendo que eran hijos del sol. La lucha entre la luna y el sol está representada en muchos monumentos. La serpiente simboliza la noche y el zodiaco. El águila que ataca á la serpiente (el día que combate con la noche) fué el emblema del imperio azteca y aun hoy día figura en el escudo de Méjico. Uitziltopatlí, dios de la guerra, era una divinidad solar; se le representaba con color azul ó encarnado; con este último color simbolizaba el sol, con el primero el firmamento.

Los guerreros muertos peleando eran figurados con pintura azul, color de Xitlecuítl, llamado «el señor del azul» ó «de las turquesas», ídolo solar asimismo. Según la religión de los mejicanos, los guerreros que morían peleando iban al zénit. Muchos símbolos mejicanos tienen semejanza con otros europeos antiguos. La diosa Mayatla, que personificaba la prosperidad, está representada con 400 ubres y su culto recuerda el de Ceres. Aves, pájaros y mariposas eran los símbolos predilectos de los mejicanos antiguos y hasta de algunas tribus modernas, que han heredado de sus antecesores las tradiciones místicas. Diego Muñoz Camargo cuenta en su *Historia de Tlaxcala* que el alma de los difuntos ilustres encarnaba en una mariposa y la de los plebeyos en una abeja ó en un árbol. Tal es, la síntesis de un largo trabajo que acerca de Méjico publica el diario alemán *Fremdenblatt*.

Suceso imprevisto

Cuanto

Desde la revolución, nuestra pequeña ciudad era un refugio para los últimos descendientes de las familias nobles de la comarca. Los edificios acostumbrados al silencio, convenían á pedir de boca á gente como nosotros que sólo vivía para el recuerdo; desde el primer día del año al de San Silvestre, dormía la población en su lecho de azules colinas, al son de las campanas de sus conventos. Sin embargo, al principio de cada otoño, un acontecimiento la sacaba de su modorra y producía un efecto parecido al de las doce campanadas de media noche de la leyenda, durante las cuales surgen los muertos de sus tumbas.

Era aquella la época en que el señor de Escobrore, alegre, roja la faz, con polainas de cuero y calzon de pana, iba de puerta en puerta convidando á grandes voces á amigos y á conocidos para que fuesen á cazar en sus propiedades de Castelcouriñh, en Querrey. En cuanto alcanzaba la memoria de los hombres, nunca habían faltado señores de Escobrore de igual medelo—con calzon de pana, polainas de cuero, alegres vocingleros—para convidar á sus amigos y conocidos á cazar en Castelcouriñh; y por haberse encontrado en todo tiempo personas que se tenían por dichosas yendo allí, reemplazando en esto los hijos á los padres, y perpetuándose, con la sucesión de generaciones, la tradición no se sabía ya á punto fijo si tuvieron un comienzo las cacerías de los señores de Escobrore, y no había, por consiguiente,

razon alguna para suponer que cesasen algún día.

En cuanto se había señalado la jornada, pasaba un soplo de satisfacción por la ciudad entera, pues, terminada la correría de las invitaciones, aun no se daba por satisfecho el señor de Escobrore, y daba á son de trompeta la noticia de puerta en puerta: «Para mañana... Para mañana...»

Los tenderos salían de sus tiendas, los pasantes de notario despertaban con sobresalto en los escritorios, y al día siguiente, muy de mañana, íbase todo el mundo á la orilla del Lot para ver á los cazadores embarcándose en la espaciosa gabarra de Vévoun el maestro gabarrero.

Esta debía transportarnos en la primera mitad del viaje; puede que este medio de locomoción se considere poco rápido, pero en todo tiempo había sido el mismo, y, en rigor, no llevábamos prisa alguna: ¿Qué se hacía al fin y al cabo? Se comía bien, bebíase mejor todavía, y después de comer y beber, nadie se aburría ni por pienso... Y, por otra parte, para estímulo de nuestro buen humor, no teníamos por ventura el buen humor gigantesco de Sulpicio de Escobrore? Aquel Sulpicio que dirigía las cacerías en el tiempo de que os hablo, fué sin disputa el más alegre y el más vocinglero de todos los Escobrore que han existido ó que jamás existan; poseía diversas habilidades que tenían el don de hacernos rebotar de risa en el puente de la gabarra; como él no había otro para reproducir con la voz los más complicados sonidos del cuerno de caza, lo cual hacía poniendo los brazos en círculo, hinchando los carrillos y doblado el espino para ofrecer una ilusión más completa; también imitaba el aullido del lobo, el gañido de la zorra acosada para ofrecer una ilusión más completa; el rostro bramido del oozro estrangulado por los perros; en general, todos los gritos de todos los animales de la tierra y del aire, y aun es creíble que, si se hubiera conocido alguna vez en los peces, hubiera hecho de ellas imitaciones tan perfectas como las otras, que se confundían con lo verdadero. ¡Ah! no nos parecía largo el viaje, y casi sentíamos contrariedad cuando aparecía Cahors á nuestra vista y, cuando, como para indicarnos que no debíamos ir más lejos, el antiguo puente fortificado atajaba el río.

Desde allí, unas calesas reclutadas en todas partes nos conducían á Castelcouriñh por siete leguas de carreteras... ¡Y qué carreteras, amigos míos! Entre aquella monotonía de terreno montoso y colinas centinetas, levantábase el polvo á nuestro paso picándonos los ojos, raspándonos las gargantas, y fuera cosa de morir si no llevar cada cual algunas botellas... Pero, finalmente, la cima del bosque de Bastid festoneaba muy lejos el horizonte y divisábamos el ancho frontis del castillo á la sombra de los primeros árboles. Entonces acabábamos de vaciar las botellas, y todo se había olvidado.

Servíannos las comidas en la galería descubierta. Un héroe de Homero no se encontraría extraño en ellas; nos encantaban, en su ingenuidad, por su abundancia y su magnificencia; en las chimeneas altas de nueve pies, que había en las cocinas, carneros y cerdos enteros absorbían por la piel el dorado brillo de grandes fogatas de roble; toneles de añejo Cahors blanco y tinto aparecían derechos alrededor de la mesa y los criados llenaban en ellos jarras grandes de barro obscuro que no tardaban en vaciarse. El día de la llegada, como hubiese también francachela para las gentes del lugar, matábase un buey, y Sulpicio de Escobrore casi siempre se daba el gusto de derribarle de un solo puñetazo en la frente.

Desde el amanecer volvíamos á encontrarnos en la misma galería en cuanto los monteros, tocando los cuernos, y los canes, ladrando de alegría, nos habían despertado: «¡Vaya! ¡vaya! mis buenos amigos—gritaba Sulpicio—en marcha, antes que el rocío haya cubierto los vientos.» Y paríamos entusiastas hacia el bosque cantando á voz en grito. En verdad, todos los años pasábamos en Castelcouriñh una semana deliciosa, y bien se comprenderá que, una vez ya en nuestra casa, no nos faltaba razón para pasar los días trayéndola á la memoria y aguardando luego á que volviera.

El decano de nuestra cofradía era un tal señor de Cos-Guirac. Había llegado ya á su cacería quincuagésima; sin embargo aun se mostraba valiente y cada vez, al abandonar Castelcouriñh, decía: «Hasta el año próximo!», con tanta seguridad como si aun no le hubiese creído todo el pelo de la barba. En el bosque íanábamos para apoyar su tiro, á lo cual en cierto modo estábamos obligados, puesto que desde hacía mucho tiempo se ponían en su cartuchera cartuchos sin plomo; el hombre no veía mucho, y, si bien se le respetaba su afición á la caza, no debía permitirle que matara á sus compañeros. En cuanto el animal se cobraba, no dejaba Cos-Guirac de afirmar que su puntería había sido buena, y nadie le contradecía por consideración á sus años.

Debo decir que se le tenía por algo extravagante, pues si todos los años era fogoso cazador durante ocho días, ocupaba el tiempo restante dedicándose á ciencias extravagantes: hojeaba los más singulares formularios de magia, pretendía leer los libros griegos tan fácilmente como la gaceta, y cuando se le preguntaba si era hechicero, sonreíase de un modo sumamente expresivo.

Otorgándole nosotros esta superioridad unida á la que la vejez confiere, no perdía ocasión alguna de tratarnos como chicleos un tanto despreciables y bobalicones. Su mayor satisfacción, después de beber y beber cumplidamente—era contarnos con aire singularísimo varias historias tan estupidas, que, á oír las, no sabíamos si eran cosa de en-

cogernos de hombros ó de palidecer de miedo; así es que se vanagloriaba de haber lanzado durante su juventud, en el desierto de las Causses, una tralla de mastines sobre una horda de sátiros, pues, según él, existían aún en nuestro país los sátiros y otros seres legendarios.

Su orgullo de buen tirador, en todo tiempo excesivo, iba creciendo aun á medida que iba volviéndose más viejo y más miope, y nos ensordecía tan obstinadamente con sus narraciones, que no parecía sino que hubiera apostado á que acabaría con la buena educación y la paciencia de todos nosotros. Finalmente, Sulpicio de Escobrore creyó haber encontrado un buen medio para darle una lección sin chocar mucho con las conveniencias sociales; tenía ocurrencias tan divertidas el pobre muchacho... Nos previno lo que iba á hacer, que era lo siguiente: estando el señor de Cos-Guirac al acecho, él simularía un jabalí andado á gatas por la espesura; se dejaría al anciano que tirase solo, tras de lo cual, el jabalí, echándose á reír á sus barbas, le probaría que su tiro marraba algunas veces.

—En sus cartuchos no hay balas—decía Sulpicio—, y, aun cuando las hubiese, no dejara yo de estar tranquilo.

Púsose lo idea en obra. El jabalí improvisado saltó en la zanja á diez metros del cazador, el cual de un tiro le dejó muerto.

Habiéndose agotado la provisión de cartuchos, el señor de Cos-Guirac, sin advertir á nadie, había tomado por la mañana otros que no eran de mentirijillas.

Fué aquel un suceso dolorosísimo. Sin embargo, nos consoló, en la medida que cabe consolarse de tamañas desgracias, la idea de que esto pasaba en el día último de la cacería y que, por otra parte, el hijo mayor de Sulpicio de Escobrore se hallaba ya en edad de poder dirigir la función el año siguiente.

En cuanto al señor de Cos-Guirac, vivió muchísimo tiempo todavía; sin embargo, por un sentimiento muy natural de delicadeza, ni una sola vez volvió á la caza.

CARLOS DERENNES.

Terminado el acto el Capitán General bajó al patio saludando á las fuerzas.

Gracias á los oportunos auxilios de unos trabajadores, no recibió más que el consiguiente remojón, siendo conducido á su domicilio que lo tiene en la calle de Roig.

La Junta directiva del Círculo de Bellas Artes nos suplica hagamos público que el concierto que había de dar esta noche el señor Torrandell en el Teatro Principal se ha aplazado para el próximo sábado 31 de los corrientes y que las invitaciones circuladas para hoy serán valederas para el día 31.

Según telegrama recibido por dicha Junta, el piano pedido á la casa Chaisaigne, llegará á Palma el próximo martes.

Anoche se recibió en la *Islaña* un telegrama de Barcelona dando cuenta de que el vapor *Balear* suspendía de nuevo su salida para Palma.

Notas municipales

Para mañana lunes ha sido convocada la Comisión de Ensanche y Murallas para resolver varios asuntos de su competencia.

Durante la semana próxima estará encargado del servicio de obras y del de Ensanche, don José Font; del de Fomento y Beneficencia, don Gabriel Fuster; del de Alumbardo, don Guillermo Serra y del de Gobierno y Policía, don Jaime Perelló.

La Comisión de Gobierno y Policía se reunirá mañana lunes á las doce y media de la tarde para resolver algunos asuntos de trámite.

El señor Alcalde ha dirigido un atento besalamano á los Concejales convocándoles á la reunión particular que se celebrará el lunes próximo á las siete de la tarde para ocuparse del importante asunto relativo al abastecimiento de aguas.

El asunto de la "Pollera,"

Reaparición del proceso

Como recordarán nuestros lectores hace varios meses tuvo que constituirse en la villa de La Puebla la Sala de lo Criminal de esta Audiencia para la vista de la causa á que dieron motivo ciertos hechos cometidos contra la vecina Ana Caldés (a) *Pollera*.

Durante la instrucción del sumario se ausentó de esta ciudad el procesado Bartolomé Barceló, quien ha pasado unos meses en la Península y al regresar uno de estos días y enterarse de su situación de rebelde se ha apresurado á presentarse á la autoridad judicial.

Esto ha dado motivo á la apertura del sumario en cuanto se refiere al indicado individuo á favor de quien se ha decretado la libertad provisoria bajo fianza.

Como Abogado defensor del expresado Barceló ha sido nombrado don Luis Alemany.

Cumpleaños de la Reina Victoria

Con motivo de ser ayer el cumpleaños de S. M. la Reina Victoria, las fuerzas de esta capital vistieron de gala, haciéndose por la batería de San Pedro las salvas de ordenanza.

El pabellón nacional ondeó en los edificios públicos y militares los cuales ostentaron colgaduras é iluminaciones. Por la mañana se celebró en la Capitanía general recepción oficial de las autoridades por el Capitán General.

Hicieron los honores de ordenanza una compañía de infantería con bandera, música y banda de cornetas al mando del capitán don Manuel Patou de Comasema.

Asistieron también las bandas de trompetas de Artillería y Caballería. A las once y media empezó el acto siendo la primera autoridad militar una comisión del Cabildo compuesta de los canónigos señores Garau, Gamundí y Alcover, éste último en representación del señor Obispo.

Siguieron después una comisión de profesores de la Escuela Superior de Comercio presidida por el Director señor Pérez Mendez de Losada, una comisión de la Audiencia presidida por el presidente señor Astudillo y con asistencia de los magistrados señores Gimeno, Mira, Quintana y el secretario señor Serra; una representación del Claustro del Instituto formada por los catedráticos señores Font, Llopis, el auxiliar señor Alorda y el director don Joaquín Botía.

Precedida de los maceros pasó luego á cumplimentar al señor Ortega, una comisión de la Excm. Diputación compuesta de los diputados señores Masanet y Comas, siguiendo después los poseedores de grandes cruces don Jerónimo Riús, don Juan Aguiló y don Antonio Planas, el señor Gobernador civil, una comisión del Ayuntamiento formada por los concejales señores Canet y Barceló presidida por el Alcalde don Antonio Rosselló y una representación de la Delegación de Hacienda presidida por el señor Semir.

Siguió luego numerosa representación de todos los cuerpos y armas del ejército.

Ayer tarde á cosa de las cinco se

El temporal

Los efectos de la depresión y variación atmosférica se han dejado sentir bien pronto en nuestras aguas.

Durante todo el día de ayer reinaron vientos del primer cuadrante en térvulos duros y de otros frescos.

El mar picado de fuera, se trocaba en rizado en el interior de la bahía.

Las noticias que del tiempo se recibieron indujeron á la *Islaña* á suspender las salidas para Barcelona de los vapores *Cataluña* y *Bellver* que debían hacerlo por la tarde.

El primero lo hará esta tarde á las cuatro si el tiempo lo permite.

He aquí los telegramas que se recibieron en la Comandancia de Marina dando cuenta del tiempo:

Sóller.—Temporal del Norte.
Bajol.—Viento sudeste muy flojo, marejada gruesa del Norte.
Ibiza.—Viento N.E. fresco, marejada.

El *Bellver* cuya salida obedecía á tener que embarcar 1.235 cerdos, embarque que se realizó por la tarde, se hará á la mar tan pronto como el tiempo amaine.

Este ganado cuyo peso oscila de 10 á 12 arrobas va destinado al mercado de Madrid.

Durante la mañana de ayer cayeron fuertes chubascos, y durante el día algunas lloviznas.

El termómetro descendió notablemente, apareciendo ya numerosos arbrigos.

El cariz del día de ayer era verdaderamente invernal.

A consecuencia de las lluvias últimas que han caído en esta Isla y que al parecer han sido generales, los torrentes *Grós* y de *Barbára* llevaban sus cauces á un elevado nivel.

Las corrientes de dichas aguas arrastraron varios animales y muchas hortalizas.

Detención de un sospechoso

Ayer por la mañana la policía detuvo á un individuo que desde hace varios días estaba vagando por esta ciudad sin domicilio conocido.

Interrogado dicho sujeto, resultó estar indocumentado, no dando una explicación satisfactoria de su procedencia.

Esto hace temer que este individuo se haya refugiado á esta ciudad estos días que la policía de Barcelona ha redoblado la vigilancia como motivo del viaje regio.

En su vista el señor Gobernador ordenó su ingreso en la cárcel, interín se averigüe su personalidad y procedencia.

De las Islas

Mahón

En el predio «Toraxer de se Figuera» del término de Villa Carlos ha aparecido otro caso de Carbunco bacteriano en un becerro que murió ayer de resultas de dicha enfermedad.

Se han adoptado las medidas de policía sanitaria que prescribe la ciencia, quemando los restos y enterrándoles a mucha profundidad cubiertos con espesa capa de cal.

También se han desinfectado las personas que han intervenido en la operación y el local en donde la res habitaba.

Nuestro paisano don Miguel Preus, que por contar 102 años constituye un extraordinario caso de longevidad, se encuentra desde hace días en cama, enfermo de algún cuidado.

Sigue el tiempo sumamente revuelto.

Durante la pasada noche y día de hoy han caído continuos chubascos acompañados de truenos y exhalaciones eléctricas.

Terminado el acto el Capitán General bajó al patio saludando á las fuerzas.

Durante la ceremonia, la banda del Regimiento tocó escogidas piezas, entre las que recordamos la marcha de *Danzazione di Faust* y la *ouverture de Mignon*.

A causa de lo inseguro del tiempo no se vió muy concurrido de curiosos el patio de la Capitanía General.

De Sociedad

Por reciente Real decreto ha sido promovido á la plaza de Fiscal de la Audiencia de Gerona don Manuel Suarez Martinez, Teniente Fiscal de esta Audiencia.

Ha sido destinado á prestar sus servicios á esta Capitanía General, el Oficial 3.º de Administración militar nuestro paisano don Fernando Soler y Ferrer.

A bordo del vapor «Isla de Menorca» llegaron ayer de Mahón don Adolfo Garrón, don José López, don Pedro A. Hernandez, don Juan Grau y don Francisco Fullana.

El temporal

Los efectos de la depresión y variación atmosférica se han dejado sentir bien pronto en nuestras aguas.

Durante todo el día de ayer reinaron vientos del primer cuadrante en térvulos duros y de otros frescos.

El mar picado de fuera, se trocaba en rizado en el interior de la bahía.

Las noticias que del tiempo se recibieron indujeron á la *Islaña* á suspender las salidas para Barcelona de los vapores *Cataluña* y *Bellver* que debían hacerlo por la tarde.

El primero lo hará esta tarde á las cuatro si el tiempo lo permite.

He aquí los telegramas que se recibieron en la Comandancia de Marina dando cuenta del tiempo:

Sóller.—Temporal del Norte.
Bajol.—Viento sudeste muy flojo, marejada gruesa del Norte.
Ibiza.—Viento N.E. fresco, marejada.

El *Bellver* cuya salida obedecía á tener que embarcar 1.235 cerdos, embarque que se realizó por la tarde, se hará á la mar tan pronto como el tiempo amaine.

Este ganado cuyo peso oscila de 10 á 12 arrobas va destinado al mercado de Madrid.

Durante la mañana de ayer cayeron fuertes chubascos, y durante el día algunas lloviznas.

El termómetro descendió notablemente, apareciendo ya numerosos arbrigos.

El cariz del día de ayer era verdaderamente invernal.

A consecuencia de las lluvias últimas que han caído en esta Isla y que al parecer han sido generales, los torrentes *Grós* y de *Barbára* llevaban sus cauces á un elevado nivel.

Las corrientes de dichas aguas arrastraron varios animales y muchas hortalizas.

Detención de un sospechoso

Ayer por la mañana la policía detuvo á un individuo que desde hace varios días estaba vagando por esta ciudad sin domicilio conocido.

Interrogado dicho sujeto, resultó estar indocumentado, no dando una explicación satisfactoria de su procedencia.

Esto hace temer que este individuo se haya refugiado á esta ciudad estos días que la policía de Barcelona ha redoblado la vigilancia como motivo del viaje regio.

En su vista el señor Gobernador ordenó su ingreso en la cárcel, interín se averigüe su personalidad y procedencia.

De las Islas

Mahón

En el predio «Toraxer de se Figuera» del término de Villa Carlos ha aparecido otro caso de Carbunco bacteriano en un becerro que murió ayer de resultas de dicha enfermedad.

Se han adoptado las medidas de policía sanitaria que prescribe la ciencia, quemando los restos y enterrándoles a mucha profundidad cubiertos con espesa capa de cal.

También se han desinfectado las personas que han intervenido en la operación y el local en donde la res habitaba.

Nuestro paisano don Miguel Preus, que por contar 102 años constituye un extraordinario caso de longevidad, se encuentra desde hace días en cama, enfermo de algún cuidado.

Sigue el tiempo sumamente revuelto.

Durante la pasada noche y día de hoy han caído continuos chubascos acompañados de truenos y exhalaciones eléctricas.

TELEGRAMAS

MALLORCA FUERA DE MALLORCA

Elogios a la familia Desvalls
Barcelona 24 a las 18.—Toda la prensa barcelonesa habla con elogios de la espléndida de la fiesta dada por el marqués de Alfarrás en honor de los reyes en su finca el «Labineto».

Todos elogian la distinción que reinó en ella y el exquisito espíritu que dirigió tan amena «garden party».

Telegrafio estas impresiones por tratarse de la familia Desvalls, que tantos vínculos y amistades tiene en Mallorca.

Los monarcas le demostraron su satisfacción hablando con la marquesa viuda y con sus hijas Mercedes, Pilar y María.

Recordábase ayer a aquel gran ciudadano, al marqués de Alfarrás que murió de la fiebre amarilla, que le sorprendió ocupando la alcaldía, y que no abandonó durante la epidemia, como puesto de honor y de peligro.

Corzuelo

AGUAS MINERALES NATURALES

BASSIN DE VICHY

SOURCES

ST-LOUIS

Las únicas que no pierden empujadas y producen verdaderos resultados en la cura de ESTOMAGO, HIGADO, INTERESTINOS Y DIABETES

PUBLICAN SUS ANÁLISIS

ESPECTÁCULOS

Linceo
Todos los días secciones de Cinematógrafo alternando con estrenos. Días laborables de 7 a 11, festivos y domingos de 4 a 11.

La Protectora
Todos los días laborables de 7 y media a 11 y domingos y días festivos de 4 y media a 11 funciones de cinematógrafo.

Asistencia Palmesana
Función para hoy.—La Favorita.
A las ocho y cuarto.

Círculo de Obreros Católicos
Función para hoy.—Noticia fresca e Inocencia.
A las ocho.

Cinematógrafo Truyola
Todos los días de 9 a 9 programa escogido con estrenos diarios, últimas novedades.

REPUNTADORAS Se precisan buenas operarias en la industria, 41 (Arabal de Santa Catalina).

SE ALQUILA un 2.º piso y 3.º, con agua a grifo, de lluvia, calle Serfina, núm. 7. Darán razón calle Unión, 43, principal.

A LOS TÍPICOS

«Los medicamentos tomados hasta ahora, no os han hecho ningún efecto?»

«¿La tos, los sudores, la fiebre, el asma, el cansancio os atormenta mucho? ¿Os falta el apetito y no digieris? ¿Os digieris mal? En una palabra, ¿habéis perdido la esperanza de curaros? No os desesperéis! El procedimiento curativo nuevo racional y científico del doctor Luis Benicveni os mejorará enseguida, y después en poco tiempo os curará por completo.»

El Dr. Luis Benicveni, médico, cirujano, especialista de las enfermedades del pecho y corazón, cura la tuberculosis pulmonar, con un procedimiento nuevo, científico y racional, con el cual alcanza resultados admirables también en los casos más graves. Consultas: de 9 a 12 y de 3 a 7 en Palma HOTEL CONTINENTAL, calle de San Miguel; los días 26, 27, 28, 29 y 30 de Octubre.

GRAN LICOR

ESTOMACAL VERDAD

APERITIVO Y DIGESTIVO

Píbase en todas las buenas tiendas de Ultramarinos, Confiterías y Cafés.

DESFACHO: SANTO CRISTO, 4

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de

Saiz de Carlos

(Stomaxil)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la febricitación de los deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países calientes, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID.

Se remite por correo certificado a quien lo pide.

ESTOMACAL VERDAD

APERITIVO Y DIGESTIVO

Píbase en todas las buenas tiendas de Ultramarinos, Confiterías y Cafés.

DESFACHO: SANTO CRISTO, 4

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de

Saiz de Carlos

(Stomaxil)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la febricitación de los deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países calientes, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID.

Se remite por correo certificado a quien lo pide.

ESTOMACAL VERDAD

APERITIVO Y DIGESTIVO

Píbase en todas las buenas tiendas de Ultramarinos, Confiterías y Cafés.

DESFACHO: SANTO CRISTO, 4

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de

Saiz de Carlos

(Stomaxil)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la febricitación de los deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países calientes, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID.

Se remite por correo certificado a quien lo pide.

ESTOMACAL VERDAD

APERITIVO Y DIGESTIVO

Píbase en todas las buenas tiendas de Ultramarinos, Confiterías y Cafés.

DESFACHO: SANTO CRISTO, 4

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de

Saiz de Carlos

(Stomaxil)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la febricitación de los deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países calientes, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID.

Se remite por correo certificado a quien lo pide.

ESTOMACAL VERDAD

APERITIVO Y DIGESTIVO

Píbase en todas las buenas tiendas de Ultramarinos, Confiterías y Cafés.

DESFACHO: SANTO CRISTO, 4

LOS REYES EN BARCELONA

La misa de la Merced organizada por la Nobleza

Barcelona 24 a las 16:55.—Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria han asistido a la misa celebrada en la iglesia de la Merced, organizada por el Real Cuerpo de la Nobleza compuesta de los señores don Benigno de Sales, barón de Cuadras, don Pablo de Emilio y D. Ramón de Manresa cuyo acto se celebra con motivo del cumpleaños de la Reina Doña Victoria.

Entrada de los Reyes en la Merced
Barcelona 24 a las 16:55.—Los Reyes al llegar a la iglesia de la Merced fueron recibidos bajo palio por el Cardenal Casañas, el Obispo auxiliar y una comisión de la Nobleza.

En las inmediaciones de la iglesia se reunió un inmenso gentío.

La ceremonia de las 22 monedas de oro.—Camarista mayor de la Virgen
Barcelona 24 a las 16:55.—En la visita de los Reyes en la iglesia de la Merced, la Reina Doña Victoria hizo la ofrenda a la Virgen de 22 monedas de oro por su cumpleaños, una más de los años que cumple hoy.

El Cardenal Casañas entregó a la Reina Victoria el nombramiento de Camarista Mayor de la Virgen.

Terminados dichos actos la Reina visitó el Camarín de la Virgen.

Visita a la «España Industrial»
Barcelona 24 a las 16:10.—Los Reyes don Alfonso y Doña Victoria han verificado esta mañana su anunciada visita a la importante fábrica España Industrial.

Inmenso gentío ocupaba las calles por donde debían pasar los reyes, no cesando los vitores.

Al llegar al local de la fábrica han sido recibidos por el Gerente y el personal de oficina.

El Gerente entregó a S. M. la Reina un riquísimo pañuelo de point d'Alençon, como obsequio y muestra a la vez, de los trabajos que se confeccionan en los talleres de la misma.

Seguidamente visitaron las dependencias.

Los obreros obsequiaron a la Reina Doña Victoria con preciosas canas de flores.

Después SS. MM. han sido obsequiados con un espléndido lunch.

En el regreso a Palacio los reyes fueron de nuevo objeto de manifestaciones de simpatía y entusiasmo.

Felicitaciones a la Reina Doña Victoria
Barcelona 24 a las 17:15.—Su Majestad la Reina Doña Victoria ha recibido centenares de telegramas de felicitación y muchísimos artísticos y hermosos ramos de escogidas flores.

La Reina se muestra muy satisfecha de los agasajos continuos de que es objeto.

La recepción en Palacio
Barcelona 24 a las 17:15.—A la hora que telegrafio empieza la recepción oficial en el palacio de la Capitanía General.

El acto resulta brillantísimo, asistiendo muchas señoras con traje de calle y sombrero.

En las galerías del patio de la Capitanía General y sitio de costumbre se hallan reunidos los generales, jefes y oficiales asimilados.

Las fuerzas de gastadores y banda de trompetas, cornetas y músicas están colocadas en el paseo de Colón.

Regatas suspendidas
Barcelona 24 a las 17:15.—A consecuencia de presentarse el tiempo muy inseguro han tenido que suspenderse nuevamente las regatas de balandros, para las que reinaba mucho interés entre los yachtmens.

Los que han desfilado ante los Reyes
Barcelona 24 a las 17:45.—La recepción celebrada en la Capitanía ha resultado animadísima y brillante.

Han desfilado por delante de los Reyes, todo el elemento civil y militar, numerosas corporaciones, creciente número de entidades y comisiones de multitud de centros.

Las señoras en la recepción
Barcelona 24 a las 17:45.—La nota simpática de la recepción la han dado las señoras.

Ha sido una delicada atención hacia Doña Victoria.

A más de mil ascendían las señoras que han desfilado luciendo elegantes trajes y sombreros.

Los trajes de los reyes
Barcelona 24 a las 17:45.—Durante la recepción la Reina Doña Victoria, lucía elegante vestido azul eléctrico.

El Rey vestía uniforme de Capitán General de Gales.

Los estudiantes y Maura
Barcelona 24 a las 17:50.—Notable grupo de estudiantes monárquicos pretendían desfilan ante los Reyes, durante la recepción.

El señor Maura habló con ellos y les disuadió, diciéndoles que el Rey les recibiría otro día.

El señor Maura fué aplaudido.
Corresponsal.

COTIZACIONES
Madrid 24 a las 16:40

Interior contado 83'35
Interior fin de mes 83'47
Amortizable, 5 pS 101'40
Amortizable nuevo sin cupón 00'00
Banco de España 450'00
Compañía Tabacalera 398'00
Francos 11'70
Libras 28'06
Exterior (sin cupón) 95'05

NOCIAS SUELTAS
Incendio en una Central de Telegrafos
Madrid 23 a las 20:35.—Dicen de Bruselas que a consecuencia de haberse establecido un circuito eléctrico, se inició un incendio en la Central de Telegrafos.

Se ignora si ocurrieron desgracias personales.

Las llamas se comunicaron a los edificios próximos.

Todos los aparatos de la Central quedaron destruidos.

Continúa el incendio
Madrid 23 a las 20:35.—Nuevas noticias de Bruselas dicen que continúa todavía el incendio en la Central de Telegrafos, apesar de los esfuerzos que se realizan para localizar el fuego, sin haberse podido conseguir.

Reina indescriptible confusión entre el vecindario.

Coronel de la Benemerita de Baleares
Madrid 23 a las 20.—Ha sido declarado excedente, el coronel de la Guardia Civil don Raimundo Guffierez, según Real orden publicada en el Diario Oficial del ministerio de la Guerra.

Nuevo jefe de la Benemerita de Baleares
Madrid 23 a las 20.—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra, publica una disposición, destinando a la Comandancia de la Guardia Civil, al teniente coronel don Pedro Gil y Carrió.

Viaje de la Reina Cristina a Zaragoza
Madrid 23 a las 20:25.—La Reina Doña Cristina marchará mañana en el tren rápido a Zaragoza, en donde esperará la visita de los Reyes a aquella población, regresando a Madrid acompañada de la reina Doña Victoria.

Visita del señor Moret al Canal de Aragón.—Recibimiento
Madrid 23 a las 0:20.—Dicen de Monzon que de Huesca marcharon a la estación de Tardienta a cumplimentar al señor Moret que se dirige a visitar el Canal de Aragón, el Gobernador civil, el diputado señor Vinales y el primer Teniente de Alcalde de dicha capital.

A la hora marcada llegó a Tardienta el señor Moret acompañado de don Antonio Lacierva, Director de las obras del Canal y del ingeniero señor Rivera.

Se cruzaron afectuosos saludos entre el señor Moret y aquellas autoridades, siguiendo despues el señor Moret y sus acompañantes su viaje a Monzon donde llegaron a las 11:40.

El recibimiento que se le ha tributado ha sido entusiasta.

El señor Aura Boron hizo la presentación de las Comisiones de los pueblos.

El gentío era numeroso.

Las calles y balcones estaban llenos de gente.

Seguidamente marchó el señor Moret al sitio de las obras.

Una mujer atropellada por un automóvil
Madrid 24 a las 0:20.—Dicen de Berlín, que anoche el automóvil del Emperador, arrolló a una mujer que llevaba del entusiasmo, se puso delante del coche.

Los Príncipes la auxiliaron y la colocaron en otro automóvil que la condujo a una clínica.

Un asesinato
Madrid 24 a las 0:25.—Dicen de Oviedo que en un pueblo de dicha provincia, un individuo enterado de que su madastra Generosa Fernández, había cobrado cierta cantidad que le adeudaban, se presentó a su casa reclamándola una parte del dinero.

Aquella se negó a dárselo y entones la apaleó, matándola.

El culpable ha sido detenido.

Vapor sospechoso.—Precauciones
Madrid 24 a las 2:45.—Comunican de la Coruña que procedente de Saint Nazaire llegó a aquel puerto el vapor francés «Champagne» siendo sometido a las prácticas sanitarias.

Procede dicho vapor de puerto donde existe la fiebre amarilla y en donde tomé pasajeros.

Se han adoptado por las autoridades grandes precauciones.

Un notario contra un cura
Madrid 24 a las 2:45.—Dicen de Sevilla que en la calle de Tetuán el notario del pueblo de Belascoain acompañado de tres amigos, agredió al cura de la parroquia de San Isidro, promoviendo con este motivo un gran escándalo.

El agresor fué detenido en el teatro del Duque, por la policía.

Recaudación del Tesoro
Madrid 24 a las 10:40.—Durante los nueve primeros meses de este año, los ingresos del Tesoro por todos conceptos, ascendieron a 770 millones 403.496 pesetas contra 774 millones 495.344 pesetas que se recaudaron en el año próximo pasado.

Los pagos en dicho periodo fueron de 629.382.285 pesetas contra 607.851.967 que se gastaron en el mismo plazo de 1907.

Edificios engalanados.—Doña Cristina a Zaragoza
Madrid 24 a las 10:40.—(Recibido a las 20:30).—Los edificios públicos aparecen hoy engalanados con motivo del cumpleaños de la Reina Victoria.

La Reina Doña Cristina ha marchado a Zaragoza, en el rápido.

Han acudido a la estación a despedirla, el Gobierno, el Gobernador civil, el Capitán general y otras personalidades.

«Meeting» contra la división administrativa de Canarias
Madrid 24 a las 13:25.—Noticias recibidas de Tenerife, dicen que anoche se celebró un «meeting» al que asistieron 5.000 personas pertenecientes a todos los partidos protestando contra la división administrativa del archipiélago de Canarias.

La Junta de defensa acordó crear un partido en Tenerife.

Oficial 3.º de Administración militar a Palma
Madrid 24 a las 13:25.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una Real orden destinando a la Capitanía general de Baleares al oficial 3.º de Administración militar, don Fernando Soler y Ferrer.

Las Casas de préstamos.—Suspensión de las operaciones
Madrid 24 a las 14.—La mayoría de las Casas de préstamos han suspendido por completo todas sus operaciones con motivo del nuevo Reglamento que según ellos les perjudica notablemente haciendo imposible el funcionamiento de dichas casas.

El ministro de la Gobernación señor Lacierva ha dicho que el Montepío de Madrid facilitará la admisión de ropas y demás objetos, mientras duren las presentes circunstancias.

Comisiones de diputaciones en Madrid
Madrid 24 a las 14.—Comisiones de las Diputaciones provinciales de Valencia, Alicante y Castellón, han visitado al ministro de la Gobernación, señor Lacierva para tratar de asuntos relativos a los servicios de Beneficencia de dichas provincias.

El guardia civil herido en el tren.—Ordenes del ministro
Madrid 24 a las 14.—Uno de los guardias civiles agredidos en el tren mixto de Sevilla por los tres reos que custodiaba, sigue en estado gravísimo.

El ministro de la Gobernación, señor Lacierva, ha ordenado se concentre la guardia civil de la provincia y persiga activamente a los criminales.

Mencheta

D. BARTOLOMÉ TORRES Y TRIAS

Académico de la de Bellas Artes de esta capital

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa Doña Margarita Rosselló, hijo, hijas, hija política, hermano, hermanas políticas y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que en sufragio de su alma se rezará esta mañana a las doce y media en la Iglesia de San Nicolás y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, con lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

Casa mortuoria: Conquistador, 30.

Talonarios PARA EL SORTEO DE NAVIDAD

Se conectan a precios baratísimos en esta imprenta, tanto en blanco como con la inscripción que se desee.
Los suscriptores de La Almodaina tienen derecho a la rebaja del 10 por 100.
AMENGUAL Y MUNTANER Cadena, 2 y Conquistador, 30

ricas, sin que por fortuna hayan causado desgracia alguna que sepamos.

—Convocados por el señor Alcalde, en cumplimiento de un acuerdo del Ayuntamiento adoptado en la sesión celebrada el lunes último, se celebró una importante reunión.

El señor Alcalde en breves palabras expuso a los señores presentes el estado en que se halla el asunto referente a conservar el privilegio para Menorca del cultivo y elaboración del tabaco llamado pata, dándoles cuenta de la carta recibida por el último correo de nuestro distinguido amigo el ex-diputado a Cortes don Rafael Prieto y Canles, de la que dió lectura el Secretario de la Corporación señor Maspocho.

Después de haber hablado varios de los señores concurrentes en el sentido de obtener una resolución favorable en el asunto, objeto de la reunión, acordaron transmitir al Excmo. señor Ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Reunidos de comercio, Cámara y Sindicato Agrícola, Subdelegación del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Sindicato Agrícola de Seguros mutuos contra la mortandad del ganado, Unión Agrícola de Lluernasas y Sindicato de Obreros Agrícolas, al objeto de defender la franquicia de la planta llamada tabaco pata, ó sea su cultivo y elaboración, solicitan de V. E. se sirva dimitir la resolución de tan importante privilegio hasta recibir instancias de las Corporaciones Municipales de Menorca y entidades que insten.»

—En la sesión celebrada el lunes por nuestro Ayuntamiento, el señor Pons Sitjes, considerando que nuestro Instituto corre el peligro de quedar suprimido por no poder el Municipio atender a su sostenimiento, y teniendo además en cuenta, que la época actual, en que las Cortes se ocupan de los presupuestos, es la más oportuna para tratar del asunto, propuso se pusieran inmediatamente en práctica cuantos medios se creyeran convenientes para conseguir la incorporación al Estado de nuestro primer centro docente.

Probablemente uno de estos días se celebrará con tal motivo en las Casas Consistoriales una reunión a la que serán invitados todos los Ayuntamientos de la Isla, autoridades y otras personas amantes de la conservación del Instituto.

Don Bartolomé Torres

Ayer falleció en esta ciudad después de penosa dolencia, nuestro distinguido amigo, el conocido profesor y compositor don Bartolomé Torres.

El señor Torres gozaba envidiable reputación en materia de música religiosa a cuyo estudio se consagró. Nacido en Valldemosa, sus primeras lecciones de música las recibió del ilustre organista señor Tortell, pasando después a Madrid donde asistió a las lecciones del maestro Esplava.

Después de permanecer algún tiempo en la Corte, regresó a Palma donde empezó su verdadera carrera artística: fué director de la sección filarmónica del Círculo Mallorquín; para cantar en las fiestas del centenario de la Beata Catalina Tomás, compuso el salmo *In te Domine* y para la peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Luch compuso una misa de gran sentido poético que fué muy celebrada.

Cuando murió el insigne Quadrado el Círculo Mallorquín le dedicó una velada necrológica y allí estrenó el maestro Torres bajo el título de *Liberame*, una escogida composición musical.

Mas el verdadero triunfo lo consiguió Torres en el Congreso Eucarístico celebrado en Valencia el 25 de Noviembre de 1893 donde le fué premiada su *Misa Eucarística* que fué estrenada el mismo día en la Catedral de dicha población. Dicha misa fué también estrenada en Palma el año 1894 en nuestra Catedral con motivo de celebrarse la fiesta anual al patrón de Palma San Sebastián.

El maestro Torres recibió muchísimas felicitaciones por dicha misa que colocó a mayor altura su personalidad artística.

Descanse en paz el alma del inteligente maestro y reciba su apreciada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Se venden aparatos de todas clases. Diríjase a Don José Cortés, café de Can Palau.

Paraguas En los Almacenes San José encontrará siempre el más selecto y económico surtido que se pueda imaginar.—Precio-fijo.

Sociedades y Corporaciones
Gremio de Carpinteros
Los sindicatos y clasificadores de dicho gremio, participan que las listas estarán expuestas a efectos de reclamación, plaza de la Constitución, núm. 48, los días 23, 24 y 25 y el 26 tendrá efecto la junta de agravios, a las ocho de la noche, en el domicilio antes indicado.

Palma 21 Octubre de 1908.—El Sindicato 1.º Juan Lledó.

Por el aumento que ha tenido el consumo de chanclos de goma, ha invadido el mercado una infinidad de marcas. La marca que en conciencia puede señalarse como la mejor, es la marca «Boston».

Se venden aparatos de todas clases. Diríjase a Don José Cortés, café de Can Palau.

Paraguas En los Almacenes San José encontrará siempre el más selecto y económico surtido que se pueda imaginar.—Precio-fijo.

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer: